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Ata nº 021/2019 

 

Aos dezoito dias do mês de junho do ano de dois mil e dezenove (2019), às 

nove horas e trinta e seis minutos (9h:36min.), reuniram-se em Sessão 

Ordinária da Câmara Municipal de Morro Redondo, os senhores Vereadores 

Thiarles Schneider, Marcos Pereira, Jorge Laudenir de Ávila, Luis Fernando 

Dutra Soares, Daniel Gularte, Márcio Zanetti, Zelodir Ataíde Novack e Neri 

Leal. Estando ausente a Vereadora Silvia Augusta Wahast Islabão, Presidente 

desta Casa.  Constatada a existência de quorum, o Vice-Presidente Vereador 

Thiarles Schneider, no exercício do cargo de Presidente, declara abertos os 

trabalhos e solicita ao 1º Secretário Vereador Daniel Gularte que proceda a 

leitura da ata da última Sessão Ordinária, a qual foi aprovada por 

unanimidade. RESUMO DE EXPEDIENTE: ASSOCIAÇÃO DE 

EMPREENDEDORES DE TURISMO DE MORRO REDONDO – Convida 

par III Festa do Doce Colonial, dia 16 de junho, na Praça 12 de Maio. 

CÂMARA MUNICIPAL DE NOVO HAMBURGO – Convida para a 

oficina “Câmara Verde”, promovido pelo programa Interlegis, a realizar-se 

dias 27 e 28 de junho, das 9 às 16 horas no plenário da Câmara de Novo 

Hamburgo. DA PREFEITURA MUNICIPAL DE MORRO REDONDO: 

SECRETARIA MUNICIPAL DE SAÚDE E ASSISTÊNCIA SOCIAL – 

Solicita agendamento para apresentação do Relatório de Gestão – Anexo II 

(Financeiro), referente ao 1º Quadrimestre/2019, em 18 de junho de 2019. 

GABINETE – Encaminha o Projeto de Lei de nº 41/2019 que “ALTERA A 

REDAÇÃO DOS INCISOS I – E), II – B) DO ART.6º DA LEI 385/97 – E 

INCLUI COMPETÊNCIAS AO CMDCA”, em regime de urgência 

urgentíssima. GABINETE – Solicita a retirada do Projeto de Lei de nº 

38/2019, a pedido do Vereador Thiarles Schneider. GABINETE – Solicita 

cópia das atas dos dias 07 de maio e 04 de junho de 2019. O Presidente em 

exercício encaminha as Comissões Técnicas Permanentes o Projeto de Lei 

constante no Resumo de Expediente, o Projeto de Decreto Legislativo que 

“CONCEDE O TÍTULO DE CIDADÃO HONORÁRIO DE MORRO 

REDONDO PARA LENY ESTEVES WATZER” de autoria da Vereadora 

Zelodir Novack e o Projeto de Lei de autoria do Vereador Thiarles Schneider 

que “INSTITUI A INICIATIVA “ADOTE UM PONTO DE PARADA DE 

ÔNIBUS” NO MUNICÍPIO DE MORRO REDONDO E DA OUTRAS 

PROVIDÊNCIAS”. GRANDE EXPEDIENTE: Inscritos os Vereadores 

Zelodir Novack e Márcio Zanetti. Ao usar a Palavra a Vereadora Zelodir 

solicita ao Plenário, a inclusão na ordem do dia o Projeto de Lei de nº 

41/2019, e do Projeto de Decreto Legislativo que “CONCEDE O TÍTULO 
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DE CIDADÃO HONORÁRIO DE MORRO REDONDO PARA LENY 

ESTEVES WATZER”, a suspensão da sessão para as Comissões darem seus 

pareceres, bem como a realização de uma sessão extraordinária ao término 

desta para votação final do Projeto de Lei de nº 41/2019. Usando seu espaço 

o Vereador Márcio solicita ao Plenário prorrogação de prazo para maiores 

estudos do Projeto de Lei de nº 40/2019 que “DISPÕE SOBRE A CRIAÇÃO 

DA OUVIDORIA DO MUNICÍPIO E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS”. 

Com a palavra o Vereador Thiarles solicita ao Plenário a realização da 

décima Sessão Itinerante a realizar-se dia 25 de junho, às 18 horas, tendo 

como local a antiga Escola Municipal Conde Afonso Celso, localizada na 

Colônia Reserva. Também solicita ao Plenário a prorrogação de prazo para 

maiores estudos do Projeto de Lei de nº 39/2019 que “ACRESCENTA 

NOVA RUA E ATUALIZA A TABELA DA PLANTA DE VALORES PARA 

CÁLCULO DO IPTU NO EXERCÍCIO 2020 E DÁ OUTRAS 

PROVIDÊNCIAS”. Finalizando informa sobre a ausência da Presidente 

desta Casa na sessão de hoje, por motivo de doença. ORDEM DO DIA: O 

Presidente em exercício coloca em discussão e votação as suas solicitações 

e as dos Vereadores Zelodir Novack e Márcio Zanetti feitas no grande 

expediente, as quais foram aprovadas por unanimidade. Logo o Presidente 

em exercício suspende a sessão às dez horas para as comissões darem seus 

pareceres sobre o projeto de nº 41/2019 e sobre o Projeto de Decreto 

Legislativo. Reaberta a sessão às dez horas e vinte e quatro minutos, tendo a 

Comissão de Constituição e Justiça, a Comissão de Orçamento e Finanças e 

a Comissão de Educação, Saúde e Meio Ambiente apresentados pareceres 

pela aprovação ao Projeto de Lei nº 41/2019 que “ALTERA A REDAÇÃO 

DOS INCISOS I – E), II – B) DO ART.6º DA LEI 385/97 – E INCLUI 

COMPETÊNCIAS AO CMDCA”. Discutidos e votados os pareceres foram 

aprovados por unanimidade e o Projeto discutido e votado artigo por artigo, 

foi aprovado por unanimidade em 1ª votação. A Comissão de Constituição e 

Justiça, a Comissão de Orçamento e Finanças e a Comissão de Educação, 

Saúde e Meio Ambiente apresentaram pareceres pela aprovação ao Projeto 

de Lei de autoria dos Vereadores Thiarles Schneider e Silvia Augusta 

Wahast Islabão que “INSTITUI NO MUNICÍPIO DE MORRO REDONDO 

A SEMANA MUNICIPAL DE CONSCIENTIZAÇÃO DO AUTISMO E 

DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS”. Discutidos e votados os pareceres foram 

aprovados por unanimidade e o Projeto discutido e votado artigo por artigo 

foi aprovado por unanimidade em 1ª votação. A Comissão de Constituição e 

Justiça apresentou parecer pela aprovação ao Projeto de Decreto Legislativo 

de autoria da Vereadora Zelodir Novack que “CONCEDE O TÍTULO DE 

CIDADÃO HONORÁRIO DE MORRO REDONDO PARA LENY 

ESTEVES WATZER”. Discutido e votado o parecer foi aprovado por 

mailto:camaramorroredondo@gmail.com
http://www.camaramorro/


CÂMARA MUNICIPAL DE VEREADORES 
MORRO REDONDO 

ESTADO DO RIO GRANDE DO SUL 

FONES: (053) 3224-0333,  FAX:3224-1118 
AVENIDA DOS PINHAIS, 63  -  CEP: 96150-000 

camaramorroredondo@gmail.com 
                            www.Camaramorroredondo.com.br 

                          CNPJ  11.049.372/0001-29 
unanimidade e o Projeto discutido e votado artigo por artigo, foi aprovado 

por maioria em única votação, com a abstenção de voto do Vereador Marcos 

Pereira. O Vereador Neri justificou o seu voto favorável ao mesmo, 

parabenizando a Vereadora Zelodir pela iniciativa deste projeto de 

reconhecimento pelo trabalho desenvolvido pela Leny Esteves Waltzer, 

pessoa esta, que muitas vezes recebeu críticas de seu trabalho, mas 

certamente foi por pessoas que não valorizam as que trabalham e se dedicam 

ao nosso município. Ela sempre trabalhou de forma voluntária, gratuitamente 

em prol da saúde de nosso município.  Discutido e votado o Projeto de Lei 

que “INSTITUI A OBRIGATORIEDADE DA PADRONIZAÇÃO DOS 

ABRIGOS DE ÔNIBUS NO MUNICÍPIO DE MORRO REDONDO E DÁ 

OUTRAS PROVIDÊNCIAS”, foi aprovado por unanimidade em 2ª votação 

e redação final. INDICAÇÕES: -VEREADOR LUIS FERNANDO 

SOARES – Indica ao Sr. Prefeito Municipal Diocélio Jaeckel, que se 

viabilize através da Secretaria de Obras, Urbanismo e Trânsito do município 

o reparo e o encascalhamento do corredor de acesso a propriedade da sra. 

Maria Becker. - VEREADOR LUIS FERNANDO SOARES – Indica ao Sr. 

Diocélio Jaeckel, que se viabilize através da Secretaria de Obras, Urbanismo 

e Trânsito do município a instalação de placas indicativas de Redução de 

Velocidade ou de Curva Acentuada próximo a propriedade da sra. Maria 

Becker na Colônia Reserva. -VEREADOR LUIS FERNANDO SOARES – 

Indica ao Sr. Prefeito Diocélio Jaeckel, que se viabilize através da Secretaria 

de Obras, Urbanismo e Trânsito do município com urgência o patrolamento 

e roçamento da estrada que liga a Colônia Reserva ao Passo da Serra. Em 

discussão: o Vereador Luis Fernando se manifesta diante sua indicação 

dizendo que foi procurado por moradores desta localidade, os quais 

solicitaram a reativação deste percurso que liga a Reserva e o Passo da Serra, 

que se encontra desativado. -VEREADOR THIARLES SCHNEIDER – 

Indica ao Executivo Municipal através da Secretaria de Educação, Cultura e 

Desporto, o estudo de viabilidade para a implantação de práticas de 

atividades físicas, referentes a treinos de vôlei de areia em nosso município. 

Em discussão o Vereador Thiarles justifica a sua indicação, dizendo que foi 

um pedido realizado pelo vereador Mirim João Pedro Loffhagen que 

solicitou a prática deste tipo de esporte, assim como já existem, os treinos de 

futsal e de campo realizados em nossa cidade -VEREADOR THIARLES 

SCHNEIDER – Indica ao Executivo Municipal através da Secretaria de 

Obras, Urbanismo e Trânsito, a necessidade da implantação de uma faixa de 

segurança nas imediações da Agro Plantas e da implantação de Placas de 

Sinalização, informando aos condutores de veículos que trafegam na 

Avenida Jacarandá próximo ao Colégio Estadual Nosso Senhor do Bonfim, 

a redução de velocidade e fluxo de alunos (jovens e crianças) no local.  -
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VEREADOR NERI LEAL – Indica ao Executivo Municipal agradecimentos 

ao Diretor da Escola José Pinto Martins, Luis Roberto Volz de Oliveira, aos 

funcionários e motoristas pelo excelente trabalho desenvolvido no período 

desta direção. Em discussão o Vereador Neri diz que hoje o Professor Luis 

não está mais na Direção da Escola, mas gostaria através dessa indicação 

reconhecer o trabalho que desenvolveu na direção da mesma. Tem a certeza 

que seu sucessor dará continuidade a este trabalho. - VEREADOR MÁRCIO 

ZANETTI – Indica ao Executivo Municipal através da Secretaria de Obras 

Urbanismo e Trânsito que se faça a rota acessível. Em discussão o Vereador 

justifica a sua indicação dizendo que a rota acessível consiste no percurso 

livre de qualquer obstáculo de um ponto a outro (origem e destino) e 

compreende uma continuidade e abrangência de medidas de acessibilidade. 

Para a mesma ser acessível, não basta apenas melhorar a qualidade da 

pavimentação, é preciso investir em sinalização, espaço de descanso, 

comunicação visual e uma iluminação de qualidade. Discutidas e votadas as 

indicações foram aprovadas por unanimidade. Não havendo 

COMUNICAÇÃO DE LÍDER e nada mais a tratar, o Presidente em 

exercício convoca os senhores Vereadores para uma Sessão Extraordinária 

em cinco minutos e para a próxima Sessão Ordinária a realizar-se dia vinte e 

cinco (25) de junho, às dezoito horas (18h), tendo como local a Escola 

desativada Conde Afonso Celso localizada na Colônia Reserva e encerra a 

presente, as dez horas e trinta e cinco minutos (10h:35min.). E, para constar, 

lavrou-se a presente ata que após lida e aprovada, será assinada pelo 

Secretário, bem como pela Presidente desta Casa Legislativa. __________ 

 

 

 

        Presidente                                                          Secretário 
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